



今天到明天晴到多云,午后山区局部阴有阵雨或雷雨,有雷雨时可伴有短时暴雨,南到西南风6级阵风7-8级。  
苍南气象局提供

今日  
苍南  
数字报苍南  
发布看苍南  
客户端

## 县职能部门联席服务为企业纾困 “兜底工作室”专治疑难杂症

本报讯  
甘凌峰 周文晃

“经初步梳理,存在类似情况的企业有8家。”日前,在苍南县“兜底工作室”联席会议上,苍南县政务服务中心党组成员、代办中心主任王昌盛通报了最新调查情况。这已是“兜底工作室”第三次为同一件“烦心事”集中会商。

今年6月,苍南成立“兜底工作室”,由该县政务服务中心牵头,各职能部门联席服务,为企业纾困解难。“兜底工作室”专治企业在走正常流程后未办成的疑难杂症,建立专人服务、专班会商、专家咨询、跟踪督导等机制,全程闭环管理。

工作室组建之初,丰华科技发展有限公司负责人林先生就找

上门,诉说企业“烦心事”:丰华科技原注册地在苍南县金乡镇,后来为了扩大生产,将总部迁到了龙港新城。2019年龙港撤镇设市,为避免异地经营,他又注册成立苍南丰华科技有限公司,在金乡镇的厂房开展生产。虽然两家企业都是自己的,但企业主体不同。金乡厂房的业主为丰华科技,苍南丰华只能以租赁的方式使用该厂房,出现了“自己租自己厂房”的困局。

林先生算了一笔账,租赁厂房要缴增值税,还不能抵押贷款融资,一年下来,公司要损失300多万元。“这相当于整个企业20%的利润。”林先生说,他曾想过以转卖的方式把厂房卖给苍南丰华,但要多缴1300多万元的税,资金压力大。此前,林先生

多方咨询无果。

“这是个新情况,不是单个职能部门就能解决的。”接到求助后,王昌盛组织了市监、税务、不动产中心等部门联合会商。在专家的指导下,提出了一个特别的重组方案:通过分立登记和合并登记,成立新的市场主体和苍南丰华重组,从而实现产权变更。

林先生的情况并非个例。苍南县政务服务中心主任王加正说,“兜底工作室”建立倒推机制,对同类问题“举一反三”,一个问题带动解决一类问题,避免重复情况出现。对存在和丰华科技类似情况的企业,“兜底工作室”发出问题破解建议书,得到了多家企业的积极回应。“兜底工作室”成立以来,已为企业解决问题14件,其中同类问题3件。

## 温州市食品安全宣传周在苍启动 共创食安新发展 共享美好新生活

本报讯(记者林明明)昨日,温州食品安全示范城市省国省联创现场会暨食品安全宣传周启动仪式在苍举行,围绕“共创食安新发展、共享美好新生活”主题,扎实推进国家食品安全示范城市创建工作,进一步深入普及食品安全知识,增强公众对食品安全的参与意识,动员全社会关心支持和参与食品安全工作。省食药安办副主任、市场监管局副局长卢永福,副市长陈应许,县长曾仁海、副县长金传拉以及各县(市、区)政府分管领导等参加会议。

会前,与会人员先后前往浙江百菲乳业、上江农贸市场、苍南银泰城等地,现场参观、交流我县“浙食链”全应用农贸市场建设、高品质“阳光餐饮”街区打造等食品安全各项工作。

会上,市食药安办通报了上半年全市食品安全工作开展情况及下半年工作思路,鹿城、瑞安、永嘉、平阳、苍南等县(市、区)食药安办介绍食品安全工作特色亮点。据悉,截至目前,我县共有食品生产经营单位18035家,其中食品生产主体536家、食品流通主体10755家、餐饮单位6744家。近年来,我县始终坚持“四个最严”要求,以食品安全城市创建为载体,以数字化改革为牵引,坚持共建共治共享,推进“从农田到餐桌”全过程监管机制建设,不断推动全县食品安全形势持续稳定向好。2018年以来,苍南在全市食品安全评议考核中连续四年获评优秀等次,其中2020年、2021年连续两年考核排名第一。

卢永福指出,食品安全工作

要“有氛围”“有思路”“有特色”“有成果”,通过压实企业主体责任、创新监管方式、提升监管能力等举措,确保食品安全问题“无死角”,严守群众“舌尖上的安全”。对下一步工作,卢永福强调,要坚持问题导向、目标导向和效果导向,建立严格的食品安全责任制,层层压实各方责任,切实抓好生产、加工、消费等领域薄弱环节,为人民群众营造放心满意的食品消费环境。同时,在工作中要实现“盆景”向“风景”转变、“碎片化”向“一体化”转变、“传统手段”向“数字化”转变,做深做细市监领域与数字化技术手段的有机融合,切实形成“政府统一领导、部门齐抓共管、社会广泛参与”的监管格局。

曾仁海在致辞中表示,近年来,苍南坚决落实“党政同责”“四个最严”要求,通过坚持数字引领、全链治理、共建共享等举措,逐步构建起具有苍南特色的全链条、全方位、全领域食品安全智慧化监管体系,食品安全整体水平和群众满意度稳步提升。今年是温州创建国家食品安全示范城市的关键之年,也是苍南创建省级食品安全示范县的决胜之年,苍南将以此次活动为契机,进一步拉高标杆、铆足干劲、狠抓落实,努力交出食品安全工作高分答卷,为助力温州创建国家食品安全示范城市、建设“千年商港、幸福温州”作出应有贡献。

现场会还举行了食品生产经营单位疫情中断险推广合作签约仪式,并为助力国家食品安全示范城市创建倡议发起人颁发荣誉证书。

## 多彩中心湖 城市新夜景



木木摄



卢聪聪摄

夜晚的县城中心湖褪去了白日的浮华,点燃了夜的华丽、夜的璀璨。夜幕下的音乐喷泉和水幕电影是这里的重头戏。五彩的灯光、激情的水花,伫立在湖边的人们被风吹来的水雾所缠绕,似幻似仙。水柱随着音乐的高低起伏而慷慨激昂,与湖上的“彩虹桥”交相辉映;广场上跳舞的人群跟着节奏热情舞动,让所有在场的人都跃跃欲试,仿佛跟着节拍,自己也成了舞池达人。

苍南“强村优格”行动建强基层基础  
“助富先行团”  
下沉村社忙“先行”

VVV  
2